

Las Provincias de Levante



DIARIO DE LA NOCHE

Año X SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. Murcia 16 de Octubre de 1895 DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2827 No se devuelven originales.

Almacén de Maderas Y SIERRA MECÁNICA DE RUIZ CLEMARES Y COMP. A

calle Paseo Corvera, núm. 25.
En este nuevo almacén, hay un completo surtido de maderas de Pino Rojo y otras clases, á precios muy económicos, pues acaban de recibir un cargamento directo de Finlandia (Rusia).
Los que necesiten hacer compras de este artículo, deben visitar dicho establecimiento antes de proveer y encontrarán además de las clases superiores, iguales precios que en Cartagena y Alicante.
Servicio á domicilio dentro de la población, en compras de 50 pesetas en adelante.
30—30

Los esquisitos vinos de Ontur y Jumilla

Se siguen vendiendo en el Establecimiento de José Abellán Alcántara. Los hay dulces, secos y embocados, y en especial blanco para misas.
Plaza de la Carnicería, n.º 8
Antigua tienda de D. Pascual Abellán

PRENSAS Y MOLINOS PARA LA OLIVA

DE VARIOS SISTEMAS Y CABIDAS
Garantizados por uno ó más años. Venta á plazos ó al contado.
Almacén de Hierros y Carbones de J. García.

Guerra en Cuba

(CRÓNICA DE LA)

por D. Rafael Guerrero

Recibidos hasta el 19.º cuaderno.

PRECIO 10 CÉNTIMOS

Corresponsales que pueden facilitar dicha obra:

Lorca. . . Juan José Moya. Parrica, 12

La Union. Alfonso Ros.

Alhama. . . Francisco Sanchez.

Cieza. . . Tomás Perez.

Mezaron. José Sanchez Belmonta.

Único punto de venta en Murcia:

DIEGO RUS.—Apóstoles, 20—b.º

ESPECIALISTA

Único en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

También las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Frenaría 1.

GRAN TALLER

de ropa blanca para señoras, caballeros y niños, especialidad en equipos para novias y canastillos para recién nacidos.

Se admiten encargos para dentro y fuera de la población.

Dolores Vetez, Val de San Antolin, núm. 5, 2.º.

Se necesitan oficiales. 30—20

Señoras y Señoritas

CORSÉS

El elegantísimo corte francés, sin rival como higiénico y acomodaticio, se confecciona á medida y prueba á precios económicos.

Cánovas del Castillo (Val de San Juan), 11, ent.º

Se vende en el partido del Pilar de la Horadada, calle de Orihuela, titulada casas del Meliton, un trozo de tierra con SEIS casas en una manzana, con cámara, pozo, patios, porchada y demás necesidades, con almendros, higueras, olivares, huerto, viña y otros árboles, todo en dos fanegas.

Para tratar se dirijan á La Union, en el Descargador, calle del Pilar 4, á nombre de Ginés Mendez.

VENTA.—Se venden una, dos ó tres casas, situadas en los Alcázares, en la calle de la Fuensanta, frente al sol saliente.

Para tratar de ellas, en la Administración de este periódico.

adoptar medidas eficaces, para combatir tan terrible enfermedad.

Ni se extinguen los focos diftéricos que van surgiendo, ni se prepara el suministro Roux para que pueda administrarse oficialmente á todos los que lo necesitan.

Llamamos de nuevo la atención de las autoridades á quienes corresponde cuidar de tan urgente servicio.

CALMA POLITICA

Continua en toda España. Es el único beneficio de que disfrutamos y quiera Dios que dure.

Aunque los elementos levantiscos aprovechan todos los incidentes para alborotar, esas algaradas se vé que son pasajeras, y resultan cursis.

Algunos estudiantes ya habrán ganado la nota de sobresalientes, en la asignatura del escándalo.

YECLA

Recientemente se ha justificado, apénite de otras irregularidades, que el Ayuntamiento fustigista de Yecla, dejó de ingresar en arcas municipales unos cuantos miles de pesetas, procedentes de la recaudación de consumos, que se han evaporado.

Parece que en los Ayuntamientos del distrito de Yecla, salvando alguna rara excepción, se ha hecho almoneda, liquidando hasta los clavos de la casa.

Lo de Yecla, en materia de irregularidad, es de primera fuerza; casi llega á igualarse con Jumilla, en donde como todo el mundo sabe, se han realizado los mas escandalosos latrocinios.

De todos esos desmanes y verdaderos delitos, tiene conocimiento el Juzgado de primera instancia de Yecla, llamado por la ley á poner en claro esos hechos punibles y descubrir á sus verdaderos autores, ¿qué hace el Juzgado?

Suponemos nosotros que cumplirá con su deber, para desagravio de la opinión pública y de la ley, escarnecidas con sin igual descaro.

El Ministro de Gracia y Justicia, á quien alguien censuró por sus reformas en la organización del personal de su ramo, no ha hecho aun todo lo que debe hacer, para satisfacer los deseos del país.

El lector nos comprenderá sin necesidad de mayores explicaciones.

Las rapinas, falsedades, falsificaciones y otros delitos que se han cometido por algunos Ayuntamientos del distrito de Yecla, están impunes. Los ciudadanos hablan del asunto con profunda tristeza y se lamentan de que el poder central, tenga en tan grande abandono los intereses morales y materiales de las provincias.

La campaña más urgente es la de moralizar la administración local, haciendo ejemplares y saludables escarmientos.

Los tribunales, son los llamados á realizar esa tan patriótica labor.

Deseamos de todas veras no tener que insistir en esta tan enojosa y difícil materia.

CURIOSIDADES.

Plantas nuevas.

Cada año introduce ó generaliza la moda plantas nuevas.

Algunas raen en gracia durante un tiempo mas ó menos largo, y otras pa-

san pronto al olvido; esto último sucede con plantas que no tienen valor real. Los vendedores de mas confianza son aquellos que menos alaban sus plantas nuevas maravillosas.

Cuando se ofrecen rosales que dan flores de seis colores distintos en la misma planta, hay que desconfiar; déjese que las personas que tienen dinero para gastar hagan los primeros ensayos, y si se vé que el resultado es bueno, puede adquirirse tal ó cual planta.

Mencionaremos algunas de las últimas plantas que han resultado ser buenas.

Coreopsis lanceolata, es una planta para hacer bordes y muy resistente al frío. Las flores son de color amarillo oro y del mismo tamaño que las de la coreopsis común, pero carecen de las manchitas negras. Los tallos son largos y delgados.

La planta florece temprano en la primavera, y si se cortan las flores cuando empiezan á marchitar, sigue brotando hasta muy tarde, en otoño. Si no se cortan las flores, y se dejan formar las semillas, aquéllas no salen con tanta profusión y no duran sino hasta mediados de verano.

El hermoso color de esta coreopsis, hace de ella una valiosa adquisición.

La Anémone doble es acreedora á la gran reputación de que goza desde su introducción.

Los experimentos han demostrado que es tan resistente como la antigua variedad Honorina Jobert, de la que es derivada. Sus flores son más vistosas que las de la primitiva. Florece muy tarde y dura hasta que las fuertes heladas la matan.

La Clematis paniculata es, fuera de duda, la más hermosa enredadera introducida últimamente. Segun parece, es más bella que la Yackmanii, con sus grandes flores violetas.

La primera clase tiene flores blancas de una pulgada de diámetro, en forma de racimos, sobre tronquitos de cinco ó seis pulgadas de largo. Son tan profusas, que la planta esta cubierta de ellas.

Las hojas de esa variedad son más bonitas que las de la Clematis flammula, y, por consiguiente, el efecto que hace la planta en flor es admirable. Crece pronto y es muy resistente.

Subasta rara.

En Belfort se ha vendido recientemente en pública y judicial subasta, las fieras de una colección que se exhibía de feria en feria. Inútil es decir que el comisario que la verificó, no se acercaba á los animales que vendía. Hé aquí algunos de los precios, que estos alcanzaron:

Un león de cinco años, 350 francos; un oso colosal, campeón de los osos luchadores, 670 francos. Este oso gigante, pesa 180 kilogramos y lucha sin brutalidad, observando todas las sabias leyes de la lucha romana.

Paeden citarse además una leona del Cabo, adulta; otra de Nubia; otra de tres años; tres leoncillos, de los cuales dos están en la lactancia; un leopardo adulto de gran talla; un lobo y un oso, que trabajan juntos; dos hienas de dos años, amaestradas; dos osos de cuatro años y un oso de Rusia amaestrado.

El precio de estos animales ha variado entre 500 y 600 francos; dos monos fueron adjudicados en 27 francos, y un perro chino, es decir, sin pelo, 30 francos.

LA GUERRA DE CUBA

Los recursos de la insurrección.—Gastos é ingresos.—Existencias.

El corresponsal de el «Heraldo» en Washington, ocupándose de los recursos pecuniarios con que cuentan los insurrectos, dice que, hasta ahora, la Junta de Nueva York ha gastado próximamente 800.000 pesos; 500.000 en expediciones, alguna de las cuales costó 80.000 dollars. Y el resto en prensa, auxilios á emigrados y defensa de las expediciones detenidas; el veredicto Wilmington, entre abogados, obsequios, reclamos, etc., representa un desembolso de más de 30.000 dollars.

Añe de el citado corresponsal, que los tabaqueros y los propietarios yankees establecidos en Cuba, apenas han contribuido á los gastos con 100.000 pesos; los traficantes de petróleo tampoco han hecho grandes sacrificios, y los amateurs norte americanos, no han sido más prófugos.

Asegura que el Sugar Trusts (Sindicato azucarero) contrató un préstamo de un millón de dollars, reintegrables con crecido interés el día del triunfo, y á condición de impedir la zafra y arrasar los plantíos, salvo en un número limitado de fincas, cuyos propietarios pagarán la contribución á los insurrectos y exhibirán las correspondientes certificaciones de seguro á las tropas insurrectas. Y por cierto que aun cuando ese convenio se concertó con Máximo Gomez, el Sindicato exigió y obtuvo que se hicieran solidarios de las responsabilidades de aquél, y por escrito, los llamados generales Antonio y José Maceo.

Y, por último, afirma que en la cuenta corriente del tesoro de la Junta, de Guerra, figuran aun más de 300.000 pesos, suma insignificante, para los pedidos que de continuo recibe; y como no logre contratar algun empréstito, cosa difícil, porque los azucareros no se prestan á ello, la insurrección tendrá que vivir de los recursos que se procure en la isla de Cuba y de las cantidades, no muy considerables, que el doctor Betances y el comité de París, les envían mensualmente.

Toda entrega de fondos parece ser que se realiza contra recibos de la Junta, en que se aumenta de modo fabuloso, la cantidad entregada.

A los laborantes les ha desconcertado mucho la detención del «Comodoro». Sin embargo, no cesan un momento en sus trabajos; se mueven con extraordinaria actividad y aseguran que en armas y dinero, tienen medios abundantes para sostener una guerra larga.

Este famoso cabecilla insurrecto, que acaba de ser fustigado, no es vascongado, como han supuesto algunos, juzgando por su apellido, sino que sencillamente se trata de un negro procedente de Guinea, de donde fué á Cuba el año 60.

Una vez en la isla fué, con una partida de 60 negros, á un ingenio de la jurisdicción de Sancti-Spiritus, que era propiedad de un hacendado vizcaíno.

Cuando surgió la anterior insurrección se marchó á la manigua, sin agradecer el interés que el buen vascongado se habia tomado por él, bautizándole y dándole su apellido.

Por sus especiales aptitudes, obtuvo el mando de una partida en el campo insurrecto, en aquella guerra, y después del convenio de Zanjón se presentó de nuevo en demanda de hospitalidad á su protector, quien, como buen patriota, le rechazó en el acto.

Más tarde fué dueño de una pequeña propiedad, en la que obtuvo un pasar mediano, hasta que por fin, al lanzarse al campo los actuales insurrectos, formó su partida y la merodeado por cerca de Trinidad, donde fué hecho prisionero.

Tendrá próximamente unos 50 años y su reincidencia le cuesta la vida, así como á otros de su partida que también fueron hechos prisioneros, y pagarán su ingratitud con 22 años de cadena.

Incendio de un Ingenio.

Una de las tardes de los últimos días de Setiembre se presentó la partida de treinta hombres que manda el cabecilla Acebo, en una bodega sita en el Hierro, á dos kilómetros de la Esperanza. Se proveyó en ella de latas de

